



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
16 января 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре в 2023 году число пожаров снизилось на 42,5%
- На Таймыре браконьер выловил более тысячи экземпляров сига
- Оленеводческие хозяйства края поддержат на 80 млн рублей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Глава города Юрий Гурин выступил на Всероссийском форуме «Малая Родина — сила России»
- В праздник Крещения Господня в Дудинке оборудуют купель для купаний и организуют автобусные рейсы
- «Вместе ярче»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- ЗГУ на 18 процентов увеличил количество бюджетных мест

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Заседание краевого Правительства: поддержка участников СВО, жильё для молодых сельчан, компенсации для общин Севера
- Владимир Путин и Владислав Логинов обсудили переезд офисов крупных компаний в Красноярск
- В 2023 году в крае построили более 1,5 млн квадратных метров жилья
- 65 опасных горок ликвидировали в Красноярском крае
- В Красноярский край восстановился поток мигрантов

**5. СМИ о России:**

- Чрезвычайный посыл: Путин — о придурках, предателях и правильных приоритетах
- Добровольцев СВО законодательно приравняли к мобилизованным и контрактникам
- Володин поддержал предложение вернуть в госсобственность теплосети
- В России появится звание «Заслуженный работник местного самоуправления РФ»
- Роспотребнадзор зафиксировал рост заболеваемости гриппом и ОРВИ
- Россиян предупредили о мошенниках, подделывающих голоса для обмана
- Страна лишается мощной потребительской силы. Российские пенсионеры загнаны в ловушку вечной экономии

**6. Разное:**

- Битва добра против ненависти. Как мы изменились после февраля 22-го

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **На Таймыре в 2023 году число пожаров снизилось на 42,5%**

По информации управления по делам ГОиЧС администрации муниципального района (далее – управление), за 2023 год на территории Таймыра зарегистрировано 40 пожаров, что на 17 меньше, чем в 2022-м. При пожаре погиб один человек, один гражданин травмирован. Гибели и травмирования детей не допущено.

За 12 месяцев прошлого года пожарами было повреждено 17 строений, 10 жилых квартир, семь единиц техники и 908 кв.м. поэтажной площади. Кроме того, огнем было уничтожено 1614 кв.м. поэтажной площади, три единицы техники, три жилых квартиры и шесть строений. Пожарные спасли 10 человек, эвакуировали 45 северян.

Количество пожаров в 2023 году было на 29,8% меньше, чем в 2022-м, и на 38,6% меньше среднего показателя за аналогичный период предыдущих пяти лет (2018-2022 гг.). В пятилетней динамике наибольшее количество пожаров по-прежнему зарегистрировано в 2020 году – 91 случай, наименьшее в 2018-м – 36. Больше всего таймырцев погибло при пожарах в 2021 году – семь человек, меньше всего - в 2018-м – один.

Как отмечают специалисты управления, анализ основных показателей оперативной обстановки с пожарами на территории района за 2023 год указывает на снижение количества пожаров во всех поселениях муниципального района:

- в городском поселении Диксон зафиксировано 100-процентное снижение, произошло одно возгорание (в 2022 году – 2).
- в муниципальном образовании «Город Дудинка» произошло 33 пожара (в 2022-м – 37), что говорит о снижении их количества на 10,8%;
- в сельском поселении Караул зарегистрировано снижение на 61,5%, ликвидировано пять пожаров (в 2022 году – 13);
- в сельском поселении Хатанга произошел один пожар (в 2022-м – 5), тоже наблюдается снижение их количества на 80%.

Основными причинами произошедших в 2023 году в муниципальном районе пожаров явились: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и неосторожное обращение с огнем.

«Таймыр»

### **На Таймыре браконьер выловил более тысячи экземпляров сига**

Как сообщают правоохранители, в октябре прошлого года сотрудники Таймырского ОМВД России совместно с сотрудниками отдела государственного контроля и надзора в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания задержали на реке Енисей мужчину 1955 года рождения. Браконьер рыбачил на моторной лодке и использовал сети. Во время проверки полицейские нашли пять сетей, а также более 1000 рыб сига и флягу с икрой. Изъятые были направлены на экспертизу, которая установила, что водным биологическим ресурсам государства был причинен особо крупный ущерб в размере более 2,9 миллионов рублей.

В отношении подозреваемого было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 256 УК РФ «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, с причинением особо крупного ущерба». Мужчине грозит лишение свободы сроком до пяти лет. Сейчас рыбак находится под подпиской о невыезде.

«Заполярная правда»

### **Оленеводческие хозяйства края поддержат на 80 млн рублей**

В 2024 году оленеводческие хозяйства края получат субсидии на 80 млн рублей. Из краевого бюджета будут компенсированы расходы на приобретение поголовья домашних северных оленей, кормов, минерально-белковых и ветеринарных добавок, строительство коралей и изгородей, организацию факторий и оленеводческих баз, устройство солонцов и кормушек и пр.

Субсидия в размере 728 рублей на каждую голову оленя будет предоставлена тем хозяйствам, которые показали за последний год наращивание оленепоголовья, остальным - размер субсидии равен 260 рублей за голову оленя.

«Мы планируем расширить перечень затрат, подлежащих компенсации в связи с наращиванием поголовья домашних северных оленей. Предполагается, что оленеводческим хозяйствам также будут компенсированы расходы, связанные с приобретением ряда дополнительных товарно-материальных ценностей, таких, как специализированная одежда, репелленты, запчасти для транспортной техники, ГСМ, квадрокоптеры, а также на ремонт техники, оплату банковских услуг. С такими предложениями выступили сами оленеводы», - прокомментировал руководитель агентства Антон Нарчуганов.

Прием заявок на получение субсидии на компенсацию затрат оленеводческих хозяйств края стартовал.

Красноярский край

## **2. СМИ о городе Дудинке**

### **Глава города Дудинки Юрий Гурин выступил на Всероссийском форуме «Малая Родина — сила России»**

15 января на площадке выставки-форума «Россия» на ВДНХ в Москве состоялось открытие форума «Малая Родина — сила России», призванного объединить муниципальное сообщество страны на основе общих ценностей служения обществу и государству. В рамках мероприятия прошли панельные дискуссии, круглые столы и стратегические сессии, в которых приняли участие высшие должностные лица, представители отраслевых министерств и ведомств, бизнеса и некоммерческих организаций — более семи тысяч человек из 89 регионов страны. Организатором конференции выступила Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления (ВАРМСУ) по поручению президента РФ Владимира Путина.

На одной из площадок форума состоялась презентация проекта ВАРМСУ «Муниципальный диалог», разработанного с целью улучшения городов с учетом мнения и предложений самых разных групп населения.

Инновационный проект был запущен в феврале 2023 года и зарекомендовал себя как эффективный инструмент для развития местных сообществ. С момента старта «Муниципального диалога» глава города Дудинки Юрий Гурин неоднократно участвовал в работе стратегических сессий и федеральных команд по решению актуальных проблем. В своей речи на презентации проекта Юрий Викторович обозначил основные трудности, с которыми сталкиваются северные города на муниципальном уровне, и подчеркнул важность межмуниципального сотрудничества для решения общих проблем и достижения общих целей.

### **В праздник Крещения Господня в Дудинке оборудуют купель для купаний и организуют автобусные рейсы**

Купание в водах рек уже давно стало традицией одного из важнейших православных праздников — Крещения Господня, который отмечается в России 19 января. В этот день в Дудинке в районе нулевого причала будет организована крещенская Иордань, окунуться в которую все желающие смогут с 13:00 до 17:00. Обряд освящения воды начнется в 12:00.

Добраться до крещенской Иордани позволят автобусные рейсы, которые организует муниципальное унитарное предприятие «Пассажиравтотранс». Автобусы будут следовать по расписанию четвертого маршрута, осуществляя посадку пассажиров у КДЦ «Арктика» в 12:30, 13:00, 13:30, 14:00 и 14:30. Стоимость проезда в автобусе внутригородского маршрута — 38 рублей.

Переодеться участники купаний смогут в специально оборудованных теплых палатках с настилами, вешалками и скамейками. Также присутствующим будет предложен горячий чай. Безопасность граждан будут обеспечивать спасатели районного управления ГО и ЧС, бригада скорой помощи и сотрудники полиции.

## **«Вместе ярче»**

Встреча для волонтеров под таким названием состоялась 15 января в коворкинг-пространстве «Третье место», расположенном в кинодосуговом центре «Арктика». Были приглашены двадцать молодых людей, принимавших участие в организации и проведении мероприятий Комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки в 2023 году.

В ходе встречи ребята познакомились и рассказывали о себе, делились впечатлениями о мероприятиях, в которых успели поучаствовать в роли волонтеров, обменивались идеями об изменениях, которые хотят видеть в своих школах и городе в целом. Помимо творческой деятельности и дискуссий, участники также играли в интеллектуальные и логические игры. В качестве признания за вклад в организацию различных мероприятий ребятам были вручены благодарственные письма и памятные подарки.

Данное мероприятие состоялось при поддержке районного конкурса социальных проектов «Добротворчество», в котором специалисты отдела молодежной политики и спорта одержали победу с проектом «Добро — это ты».

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **ЗГУ на 18 процентов увеличил количество бюджетных мест**

В 2024/25 учебном году в Заполярном государственном университете (ЗГУ) количество бюджетных мест увеличится на 18 процентов – с 394 до 465.

Основная их часть выделена на востребованные в Норильске инженерные направления: «горное дело», «автоматизация технологических процессов и производств», «цифровой инжиниринг и 3D-печать», «металлургия».

В Минобрнауки в ответ на ранее озвученную в СМИ информацию об увеличении стоимости получения высшего образования ответили, что «в отношении студентов государственных вузов, обучающихся на коммерческой основе, централизованного повышения цен не будет. Допускается корректировка цен некоторыми университетами в пределах инфляции».

Как пояснили в ЗГУ, в 2023 году повышение составило 5,5 процента – в размере инфляции.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Заседание краевого Правительства: поддержка участников СВО, жильё для молодых сельчан, компенсации для общин Севера**

Сергей Верещагин провёл первое в этом году заседание Правительства, на котором принят ряд решений в сфере социальной политики, поддержки северян и помощи при переезде в сельскую местность.

В частности, продлена возможность выплат лицам, заключившим контракт о прохождении военной службы для участия в СВО в 2024 году. Напомним, при заключении контракта предусмотрены единовременные выплаты в размере от 100 до 300 тысяч рублей, в зависимости от категории получателя.

Внесены изменения, регулирующие предоставление социальных выплат на строительство или приобретение жилья молодым семьям и специалистам, которые работают на селе, или желающим переехать в сельскую местность. Оптимизировано формирование сводного списка – вместо четырёх очередей получателей господдержки вводятся две.

Утверждены нормативно-справочные показатели, необходимые для исчисления убытков, причинённых малочисленным народам Эвенкийского муниципального района, в результате хозяйственной деятельности в местах их традиционного проживания. Это гарантирует защиту прав общин коренных малочисленных народов в условиях освоения северных территорий.

Напомним, в законе края «Об основах правовых гарантий коренных малочисленных народов Севера Красноярского края» установлена обязанность возмещать убытки за

результаты хозяйственной деятельности организациям всех форм собственности. Такие показатели уже установлены для Таймыра, а до конца года аналогичные расчёты будут утверждены для малочисленных народов, проживающих в Туруханском районе.

Красноярский край

## **Владимир Путин и Владислав Логинов обсудили переезд офисов крупных компаний в Красноярск**

Красноярск является географическим центром России и должен развиваться как один из экономических центров страны, а федеральные структуры, которые работают в Сибири, «правильно переносить» именно сюда. Об этом накануне заявил президент страны Владимир Путин в рамках встречи с главами муниципальных образований на форуме «Малая родина — сила России». Участие в ней принял и мэр Красноярска Владислав Логинов.

Среди прочего он рассказал о новых подходах к работе власти в городе. В частности, о том, что на первое место выходит «Муниципальный диалог» с населением, проводятся «прямые линии», а решения, например, о ремонте дорог, месте строительства поликлиник, создания скверов и парков, принимают по запросу жителей.

«На сегодняшний день это и соцсети, это и “прямые линии”, которые мы ведем ежеквартально, отметил Логинов. — У нас семь глав районов, ежеквартально все проводят “прямые линии”, для того чтобы понять, что все-таки происходит. Здесь нам в помощь МЦУРЫ, которые по вашему поручению организованы, в том числе наши муниципальные центры сейчас в эту работу интегрированы. Мы сейчас понимаем, что делать. Мы действительно во взаимодействии с жителями строим свои планы».

В ответ президент сказал: «Мне добавить нечего, только то, что Красноярск — географический центр Российской Федерации. Имея в виду необходимость сбалансированного развития территорий, конечно, нужно думать и о развитии Красноярска как одного из центров России».

Глава государства считает, что в Красноярск должны перемещаться центры компетенций крупных компаний, работающих на территории Сибири. Первым примером является переезд головного офиса компании «РусГидро» в краевую столицу.

«По большому счету я бы полагал, если не федеральные органы власти, то какие-то структуры, работающие именно в Сибири, правильно переносить именно туда. Так же как “РусГидро”, — отметил Владимир Путин. — Я с руководителем “РусГидро” разговаривал, с Виктором Викторовичем Хмариным несколько лет назад. Он скрипел-скрипел, говорил, что не поедут сотрудники, будет трудно найти на месте специалистов. Едут, в конце концов решение принято, они переезжают. Вы знаете, только что я хочу вас попросить. Владислав Анатольевич, вы им помогайте, если нужно приобретать какие-то офисные помещения, выбирать места для того, чтобы создавать соответствующие офисы и так далее. Им помогать нужно, потому что на первых порах у компании там были сложности, насколько я помню».

Мэр Красноярска согласился и пообещал обеспечить москвичей также и социальными объектами. «Мы готовы. Мы с ними в контакте. Обязательно обеспечим и социальными объектами, сейчас смотрим, где для их работников будет», — сообщил Владислав Логинов.

Владимир Путин отметил, что «для Красноярска это только в плюс».

«Они не сами. Это я их туда выталкиваю, — уточнил президент. — Они-то не хотят, во всяком случае, не хотели никуда ехать, им здесь комфортно, в Москве. Но нам нужно территории развивать, нужно центры компетенции переносить на территории, где идет работа этих компаний. Основная работа “РусГидро” на востоке, в Сибири. Что же им в Москве сидеть? И для Красноярска хорошо, на мой взгляд... Помогайте им. Я подумаю, что еще сделать в таком же плане. Понимаете, это, на мой взгляд, только на пользу развитию пойдет — и Красноярску, и прилегающим территориям, и вообще востоку страны. Географический центр России — Красноярск, и Россия должна развиваться так, равномерно, по всей территории».

Напомним, планируется, что офисом «РусГидро» в Красноярске станет новое здание на нижнем ярусе Театральной площади — оно строилось как гостиница и будет

реконструировано. Также ранее сообщалось, что возможность размещения центральных офисов в Красноярске рассматривают такие крупные компании, как «Полюс» и СУЭК.

Newslab.ru

## **В 2023 году в Красноярском крае построили более 1,5 млн квадратных метров жилья**

В Красноярском крае за 2023 год построили и ввели в эксплуатацию 1 млн. 537 тыс. квадратных метров жилья. Об этом сообщили пресс-службе регионального министерства строительства и ЖКХ.

По данным минстроя, 931 тыс. квадратных метров от общего объема построенного жилья пришлось на многоквартирные дома, и еще 606 тыс. квадратных метров — на индивидуальную жилую застройку. Работу провели в соответствии с национальным проектом «Жилье и городская среда».

«Наибольшая доля жилищного строительства в крае приходится на дома высотой 18-24 этажа. Дома из железобетона с облицовкой из кирпича строят 52 % застройщиков. Средняя площадь квартиры в строящихся домах составляет 53,6 квадратных метров», — добавили в министерстве.

Напомним, накануне стало известно, что в прошлом году в Красноярском крае провели капитальный ремонт в 700 домах. В общей сложности специалисты выполнили от одного до трех видов работ на сумму 4,6 млрд рублей. Ремонт провели в рамках краевой программы проведения капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов.

Newslab.ru

## **65 опасных горок ликвидировали в Красноярском крае**

В Красноярском крае после гибели мальчика на несанкционированной горке в полиции сообщили о том, что ликвидировали 65 стихийных мест катания. Проверки продолжатся.

По данным на 15 января, из 65 опасных горок 13 были засыпаны песком либо убраны с помощью тяжелой техники. По остальным на имя глав муниципальных образований выписали предостережения о ликвидации стихийных спусков.

Опасные горки выявили в Красноярске, Зеленогорске, Железногорске, а также в Минусинском, Канском, Ачинском, Рыбинском, Балахтинском, Курагинском и Богучанском районах.

В полиции уточнили, что рейды по выявлению стихийных горок, угрожающих безопасности, продолжатся.

Напомним, в Зеленой Роще 14-летний мальчик на несанкционированной горке у дома по проспекту Ульяновский катался на плюшке. Плюшку занесло, и он упал с 15-метрового обрыва. Ребенок погиб. Еще один случай произошел в Емельяновском районе – девочка на плюшке каталась с необорудованной горки в окрестностях села Еловое и получила серьезные травмы. Сейчас она в реанимации.

ДЕЛА

## **В Красноярский край восстановился поток мигрантов после падения в 2022 году. Но население всё равно убывает.**

Прирост международных мигрантов в Красноярском крае по итогам 10 месяцев 2023 года составил больше 4300 человек, следует из доклада Красноярскстата.

С января по октябрь 2023 года в край въехали 16 260 мигрантов из других стран, выехал — 11 941. Прирост — 4319 человек.

В основном рост обеспечили жители стран СНГ. На первых трех местах расположились Таджикистан (7894 человека прибыли, 4488 уехали), Кыргызстан (3262 и 2897), Азербайджан (1109 и 825).

Из стран, не входящих в СНГ, рост обеспечили граждане

Китая (473 и 408 человек), Грузии (64 и 61), Германии (41 и 59).

По итогам тех же месяцев 2022 года обжились в Красноярском крае 17 637 международных мигрантов, а покинули 18 469. Поток мигрантов снизился за этот период на 832 человека. Однако по результатам за весь 2022 год прирост составил 909 человек.

В январе–октябре 2023 года в крае родились 21 792 человека — на 244 человека или на 1,1%, чем за то же время в 2022-м. Умерли за 10 месяцев 2023-го 28 942 человека — убыль населения составила 7150 человек. В тот же период 2022-го родились 32 483 человека — итого убыль в 10 447.

В Красноярском крае и других регионах с сентября прошлого года полицейские проводят рейды и вручают повестки мигрантам, получившим российское гражданство, но не ставшим на учет в военкомат.

NGS24

## 5. СМИ о России

### Чрезвычайный посыл: Путин — о придурках, предателях и правильных приоритетах

Россию невозможно победить, поскольку уважение друг к другу и к Родине — в крови народа, заявил Владимир Путин на встрече с главами муниципальных образований 16 января. Уровень сплоченности российского общества и укрепление отечественной экономики стали полной неожиданностью для противника, который сам отказался от переговоров с Москвой. И если ситуация будет и дальше развиваться в нынешнем русле, то украинской государственности может быть нанесен серьезный удар. Что волнует местных чиновников и как Владимир Путин впервые прокомментировал резонансную «голую» вечеринку в Москве — в материале «Известий».

Тысячи представителей местной власти из всех регионов России 16 января приехали на одну из главных концертных подмосковных площадок Live Арена, где в этот день ожидали Владимира Путина. 16 января здесь прошло вручение всероссийской муниципальной премии «Служение», которая впервые присваивается выдающимся представителям местной власти.

Главный зал концертно-зрелищного центра вмещает до 11 тыс. человек, и в этот день там почти не было свободных мест. Пока участники ожидали начала мероприятия и выступления главы государства, они охотно знакомились с площадкой и пытались запечатлеть свое участие в событии такого масштаба. Для этого они наперебой просили всех журналистов, которые также находились в зале, сделать им памятный кадр.

На концерте прозвучали имена победителей. А ближе к вечеру лично вручить награду в специальной номинации «Судьба человека — гордость Отечества» за особый вклад в служение людям приехал и Владимир Путин. Получила ее глава сельского поселения администрации Мещегаровского сельсовета в Башкортостане Ильнара Сафина.

— У вас самая сложная работа, потому что вы напрямую с людьми общаетесь, а это всегда самая ответственная часть нашей общей работы. Вам подчас приходится отвечать даже за то, что не входит в круг ваших обязанностей — за всю страну, — подчеркнул глава государства.

После награждения президент со сцены обратился к тысячам глав муниципалитетов. Он тепло отозвался об их работе и миссии для страны в целом. Преобразование России начинается именно со стремления внести вклад в развитие отдельного города, поселка, района, сказал Владимир Путин, вспомнив песню «С чего начинается Родина». К слову, в этот день в России учредили новое почетное звание «Заслуженный работник местного самоуправления РФ». Президент напомнил, что в муниципальной сфере России работает порядка 4,5 млн человек.

Отдельно глава государства на примере спецоперации отметил преданность муниципальных работников — поскольку они «не отсиживаются в своих кабинетах», а разделяют судьбу Родины, помогая бойцам и их семьям. Стойкость и самоотверженность проявляют и чиновники приграничных регионов, а представителей местной власти в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях Владимир Путин и вовсе назвал «стальными» людьми, которые доказали, что их никто и ничто не может сломить.

— Цели у всех муниципальных округов — улучшение жизни населения, но у нас условия их выполнения отличаются, — сказал «Известиям» глава Нижнесерогозского муниципального округа Херсонской области Владислав Никитенко. — В первую очередь решаем задачи, связанные с социальной сферой. Бытовые вопросы остаются открытыми, так как на

территориях более 30 лет не ступала нога человека. Безвластие, бесхозяйственность привели к тому, что коммунальная и социальная сферы находятся в ужасном состоянии, поэтому мы над этим сейчас работаем.

По словам Владимира Путина, в новые регионы уже направили порядка 1,77 трлн рублей.

После вручения премии глава государства лично пообщался с представителями ряда муниципалитетов, значительное количество времени собеседники посвятили обсуждению ситуации на Украине. Президент вновь назвал варварством теракты ВСУ против мирных жителей России. «Одна из главных задач ударов подобного рода — это отвлечь внимание своего собственного населения и спонсоров опять же от полного провала так называемого контрнаступления. Полного и абсолютного», — подчеркнул Путин. Атаки не носят никакого военного смысла, но Киев так показывает своим спонсорам, что он якобы способен как-то отвечать на действия Москвы. РФ же наносит точечные удары по военным объектам, подчеркнул глава государства.

Инициатива в зоне СВО по-прежнему полностью находится у российских военных. Владимир Путин предупредил: если ситуация будет и дальше развиваться в нынешнем русле, «украинской государственности может быть нанесен невосполнимый, очень серьезный удар». Националистические идеи на Украине после развала СССР оказались сильнее, чем предполагалось, и это привело к сегодняшним событиям. Но тот, кто предал традиции своего народа, заранее проиграл, заявил президент.

— Предатели никогда вдолгую не побеждают, они могут чего-то там цапнуть, чего-то спереть, утащить и где-то там под одеялом сожрать. Но никогда успех на их стороне не будет, — подчеркнул Владимир Путин.

При этом, если бы Украина не отказалась от переговоров, СВО бы давно закончилась, добавил президент. Москва же неоднократно указывала, что готова к переговорам, однако Киев на законодательном уровне ввел запрет на них. Президент отметил, что это решение Украины лишний раз указывает, что они «несамостоятельные люди».

— Сейчас публично сказали, в том числе руководитель этой самой переговорной группы, а он, между прочим, руководитель правящей партии в парламенте, в раде, сказал: «Да, мы были готовы, мы это упустили, поскольку приехал тогдашний премьер-министр Великобритании господин [Борис] Джонсон и уговорил нас не реализовывать эти договоренности». Ну придурки, нет?!» — возмутился Путин.

Глава государства, кроме того, заявил: победить россиян невозможно, поскольку уважение друг к другу и к Родине — в крови народа, а противники РФ не ожидали, что в ответ на новые вызовы российское общество сплотится. К примеру, всё больше граждан России, которые когда-то уехали из страны по разным соображениям, мечтают вернуться обратно. При этом укрепляется и экономика: по прогнозу президента, страна соберет 143–147 млн т урожая. «Мы свои интересы всегда защищали. И сейчас защитим», — сказал он.

— Так называемая формула мира, о которой говорят на Западе и на Украине, — это продолжение реализации декрета президента Украины о запрете вести переговоры с Россией. Вот что это такое. Это запретительные требования для переговорного процесса, — сказал президент.

«Формула мира» требует отвода российских ВС на границы 1991 года, обеспечения Украине евроатлантических гарантий безопасности и создания специального трибунала для расследования приписываемых России «военных преступлений». Требования Киева в Москве называют полностью оторванными от реальности.

Затронул Владимир Путин и действия властей стран Прибалтики в отношении русского населения, в том числе депортацию россиян из Латвии из-за несдачи экзамена на владение латышским языком.

— То, что сейчас происходит в Латвии, в других прибалтийских республиках, когда русских людей выбрасывают просто за кордон, — это очень серьезные вещи, затрагивающие напрямую безопасность нашей страны, — сказал президент.

Чиновники открыто рассказали президенту и о конкретных проблемах на местах: среди главных — нехватка кадров. Владимир Путин посчитал, что к работе в муниципалитетах стоит

привлекать участников спецоперации, поскольку у них «правильно выстроены ценности и жизненные приоритеты». Следом президент неожиданно для всех противопоставил вернувшимся бойцам тех, кто «прыгает без штанов на каких-нибудь мероприятиях». Очевидно, глава государства подразумевал резонансную вечеринку в одном из столичных клубов в конце декабря.

— Конечно, надо обращать внимание на ребят, которые возвращаются из зоны специальной военной операции. Когда люди решаются на это, когда проходят это горнило, возвращаются, очень многие приоритеты жизненные выстраиваются по-другому. Здесь уже не будешь прыгать без штанов на каких-нибудь мероприятиях, здесь совсем по-другому на жизнь смотрят люди, приоритеты, ценности другие, — сказал он.

Владимир Путин подчеркнул, что если такие люди хотят работать в муниципалитетах, «конечно, их нужно привлекать». Также важно интегрировать в работу и молодежь, поскольку она лучше чувствует свое поколение и тоньше может реагировать на запросы общества, считает он. При этом все программы подготовки кадров должны быть доступны в новых регионах страны.

На встрече также прозвучали хорошие новости для местной власти. К примеру, Владимир Путин пообещал изучить возможность введения дополнительной поддержки муниципальных служащих и намекнул органам прокуратуры меньше «хватать и не пущать» местных чиновников, а расширять практику профилактических мер. На местах также будут продлены такие востребованные программы, как льготное ипотечное кредитование на селе и «Школьный автобус». Нововведения касались и вопросов федерального масштаба, чиновники попросили продлить выставку «Россия» на ВДНХ, и президент согласился, что есть смысл продолжить ее работу хотя бы на летний период.

«Известия»

### **Добровольцев СВО законодательно приравняли к мобилизованным и контрактникам**

Госдума приняла в первом чтении законопроект, в соответствии с которым участвующие в спецоперации добровольцы в вопросах страхования жизни и здоровья будут законодательно приравнены к мобилизованным и военнослужащим-контрактникам.

Закон будет распространяться на всех участников СВО, добровольно ушедших на фронт с самого первого дня спецоперации, отмечает пресс-служба парламента.

При получении ранения страховая выплата из федерального бюджета составит до 313 тыс. рублей, при наступлении инвалидности — до 2,3 млн рублей. В случае гибели выплата семье составит 3 млн рублей.

«Права всех участников СВО должны быть защищены в равной степени вне зависимости от того, являются они кадровыми военными, призваны по мобилизации или пошли на фронт добровольцами. Каждый, кто, рискуя жизнью, защищает нашу страну, должен быть уверен: государство позаботится о нем и его семье», — прокомментировал председатель Госдумы Вячеслав Володин.

НИА-Красноярск

### **Володин поддержал предложение вернуть в госсобственность теплосети**

Депутаты предлагают вернуть в государственную собственность теплосети и теплоэлектростанции для решения проблем в коммунальной сфере.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин поддержал это предложение. "Мы все подходы рассмотрим, вы правильно говорите, где-то надо решать эти вопросы, в том числе через возврат в государственную собственность теплосетей и генераций", — сказал он на пленарном заседании.

Программу модернизации жилищно-коммунального хозяйства разгонят так же, как и строительство жилья, заявил ранее вице-премьер Марат Хуснуллин.

"Деньги под это у нас есть: со следующего года у нас каждый год по 150 миллиардов будут капитальные гранты. Чтобы, используя часть капитальных грантов, часть внебюджетных источников, мы могли собирать схему возвратных инвестиций", — отметил

Хуснуллин. Вице-премьер напомнил о долге потребителей по оплате ЖКХ в России в 1 триллион рублей, из которых можно было часть взять для ремонта.

Ранее президент РФ сообщил о предоставлении для развития системы ЖКХ в 2024 году 12 миллиардов рублей, в 2025 году на эти цели предусмотрены 150 миллиардов, и еще столько же – в 2026 году. В 2023 году коммунальные услуги в стране подорожали всего на 0,03%.

Вести

### **В России появится звание «Заслуженный работник местного самоуправления РФ»**

Президент России Владимир Путин подписал указ об установлении почетного звания «Заслуженный работник местного самоуправления РФ». Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Как следует из указа, звание будет присваиваться высокопрофессиональным должностным лицам местного самоуправления за личные заслуги в развитии указанной отрасли, в решении вопросов обеспечения жизнедеятельности населения муниципальных образований и реализации отдельных государственных полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, а также за достижение иных значимых результатов профессиональной деятельности.

Уточняется также, что почетное звание присваивается, как правило, при стаже работы в профильной сфере не менее 20 лет и при наличии у соискателя отраслевых наград.

ТАСС

### **Роспотребнадзор зафиксировал рост заболеваемости гриппом и ОРВИ**

За последнюю неделю в России отмечен прогнозируемый рост заболеваемости гриппом и ОРВИ на 78% по сравнению с предыдущей неделей, сообщила пресс-служба Роспотребнадзора.

"На 2 неделе 2024 отмечен прогнозируемый рост заболевания гриппом и ОРВИ - 939 случаев, что на 78% больше, чем на предыдущей неделе. 25% заболевших зарегистрированы в Москве, Московской области и Санкт-Петербург, 75% - в остальных регионах РФ", - говорится в сообщении.

Увеличилось и количество заболевших COVID-19 в России по сравнению с предыдущей неделей на 12,6% и составило свыше 27 тысяч случаев, уточнили в пресс-службе.

РИА Новости

### **Россиян предупредили о мошенниках, подделывающих голоса для обмана**

Мошенники для обмана россиян стали чаще создавать адресные схемы и даже имитировать голоса родных и знакомых потенциальной жертвы, сообщили РИА Новости в пресс-службе регулятора.

"Чтобы вынудить человека сообщить необходимые сведения или совершить денежный перевод, злоумышленники могут выходить на контакт с человеком от имени знакомых, родных или коллег, имитируя их голоса с помощью специальных программ", — рассказали в ЦБ.

Злоумышленники, как отмечает регулятор, активно применяют комбинированные схемы мошенничества, преимущественно телефонного. При этом все чаще они создают адресные схемы, которые составлены по цифровому портрету человека. Такой портрет мошенники могут составить, например, на основании информации, которую сам человек размещает на открытых интернет-ресурсах: о родственниках, друзьях, работе, досуге, добавили в ЦБ.

"Мы рекомендуем людям осторожно подходить к размещению личной и финансовой информации в социальных сетях и других открытых ресурсах. Никогда не пересылайте в мессенджерах и социальных сетях сведения из документов, не вводите на сомнительных сайтах свои данные. Не нужно совершать какие-либо денежные операции по просьбе лиц, поступающей по телефону", — отметил регулятор.

При возникновении любых сомнений ЦБ советует позвонить человеку, от имени которого вам звонят, и уточнить у него информацию.

В ноябре прошлого года старший исследователь данных в "Лаборатории Касперского" Дмитрий Аникин сообщал РИА Новости, что сейчас активно развивается направление голосовых дипфейков, но правдоподобно клонировать чужой голос пока тяжело.

ПРАЙМ

## **Страна лишается мощной потребительской силы. Российские пенсионеры загнаны в ловушку вечной экономии**

Из года в год в России сокращается соотношение средних пенсий и средней начисленной заработной платы. На фоне же беспрецедентного, как утверждали в прошлом году эксперты, роста зарплат это сокращение стало уже катастрофическим.

По последним данным Росстата, в октябре 2023-го соотношение средних пенсий и средней зарплаты в РФ составило 26,6%. Пенсия примерно в четыре раза меньше зарплаты, если брать усредненные значения. Для сравнения: в октябре 2022-го это соотношение было хотя бы 29,6%.

Если же изучить статистические сводки по итогам разных лет, то выяснится, что последний раз на пропорцию, когда пенсия составляла больше трети от зарплаты, например около 35%, россияне могли рассчитывать чуть ли не 10 лет назад. Такой показатель Росстат фиксировал по итогам 2015 года.

Российские профильные ведомства ранее особо указывали, что нельзя ставить знак равенства между публикуемым Росстатом показателем и тем коэффициентом замещения пенсией заработка, который исходя из рекомендаций Международной организации труда (МОТ) должен составлять не менее 40%.

Из комментариев российских ведомств следовало, что нужно учитывать не усредненный показатель по всем видам пенсий, а пенсии только неработающих пенсионеров. Уточним, по данным Социального фонда России на 1 октября 2023-го, в стране насчитывалось около 41,2 млн пенсионеров, из них неработающими пенсионерами по старости числились примерно 27,3 млн человек. И у этих пенсионеров средняя пенсия была около 22 тыс. руб. в месяц. При средней по стране зарплате, составившей в октябре почти 74 тыс. руб., соотношение достигло примерно 30%.

Но ведомства добавляли, что в расчет нужно включать не одну пенсию, а сумму всех выплат в соответствии с нормами российского законодательства о соцобеспечении. Кроме того, пояснялось, что корректнее сопоставлять пенсионные выплаты не со средним показателем зарплат, на который влияют сверхвысокие заработки части граждан, а с медианной зарплатой, то есть с тем значением, выше и ниже которого зарабатывает ровно половина трудящихся. Так что с миру по нитке – и целевые показатели МОТ достигаются и даже порой перевыполняются, уверяли чиновники.

Однако, помня эту запутанную историю с методикой расчета, все же отметим, что в любом случае сам Росстат дает именно упрощенный показатель, и он тоже позволяет судить о многом. И прежде всего о том, что десятки миллионов граждан при выходе на пенсию сталкиваются с сильнейшим обвалом своего уровня жизни, а экономика страны при этом лишается мощной потребительской силы.

Ведь при более высоких доходах пенсионеры могли бы сформировать гарантированный спрос на товары, причем, как можно ожидать, на товары именно отечественного производства. Также они могли бы активно пользоваться услугами бизнеса и способствовать развитию сферы туризма, причем, как можно предполагать, именно внутрироссийского туризма. Примеры того, как это происходит, можно найти, в частности, в Китае.

По факту же российские пенсионеры еле сводят концы с концами, отказывая себе не только в излишествах, но и во многих товарах и услугах, на которые они могли расходовать свой семейный бюджет до выхода на пенсию. Из чего напрашивается вывод, что стране потребительский потенциал старшего поколения как будто и вовсе не нужен.

Тем более что в случае разгона внутреннего спроса некоторые представители экономической власти тут же начинают предупреждать о проинфляционных рисках, об угрозе перегрева производственного сектора. Что же будет, если пенсионеры перестанут на всем экономить? Случится коллапс? Придется затормозить с ростом зарплат, чтобы уравновесить

ситуацию? Как ранее сообщили эксперты, сейчас в стране сложились объективные экономические причины для дополнительной индексации страховых пенсий. Или для новых единовременных выплат.

Независимая газета

## 6. Разное

### **Битва добра против ненависти. Как мы изменились после февраля 22-го**

Русские добры, терпеливы, сплочены и великодушны — так охарактеризовали себя мы сами в одном из недавних опросов, который проводил Институт конфликтологии и анализа России (ИКАР) совместно с социологической компанией Info Sapiens. Это не самолюбование или гордыня — это как раз те ценности и скрепы, само наличие которых у народа отрицала наша элита. Которая хотя отчасти и вышла из него, но ушла бесконечно далеко. Так далеко, что оттуда уже и не видно этого самого народа.

Глубинного? Нет, единственного настоящего, потому что именно то, как воспринимает себя народ, и есть то, чем он является. Два года назад, во время начала войны, слова о сплоченности русского народа и его патриотизме воспринимались немалой частью элиты как пропаганда и манипуляция, не говоря уже о том, что для большей части элитариев никакого русского народа как единой общности не существовало. Есть плебс, аудитория, бюджетники, электорат, то есть некая совокупность различных слоев общества, у каждой из которых свои интересы и ценности, а искусство управления ими и является главным занятием элиты всех видов. Сама эта элита сформировалась еще в 90-е и в основном успешно приспособилась к изменению курса высшей власти. Ну хочет Путин больше патриотизма, так и быть, учтем, исполним, ведь мы-то понимаем, что это он просто заигрывает с этим самым народом, играет на его примитивных чувствах «любви к Родине» и всяком подобном.

Но после февраля 2022-го элитарии обнаружили, что опора власти на народ носит не спекулятивный, а глубинный характер, то есть общество и в самом деле оказалось таким, как его описывал Владимир Путин. Любящим свою родину, сплоченным, готовым к испытаниям и трудностям, доверяющим президенту. И это все не вымышленная политтехнологами картина, а реальность. Подтверждаемая в том числе и многочисленными опросами, включая те, к которым официальные социологи не имеют никакого отношения.

К удивлению тех, кто считал народ фикцией, а себя самих не просто «лучшими людьми», но и единственно существующими хранителями настоящих ценностей (от культурных до материальных), выяснилось, что народ и в самом деле существует. Выяснилось, что у народа не просто есть свое мнение обо всем и вся, но и это мнение все чаще не совпадает с мнением «элитариев». При этом самое противное, что народ не хочет дальше слушать тех, кто говорит ему, как он не прав.

Не хочет свергать власть, бежать из страны, протестовать против войны. Не потому, что боится Путина, а потому, что не считает это правильным. Да, почти миллион наших граждан «релоцировались», сбежали. Ну так добрая половина из них составляла как раз костяк «лучших людей», то есть тех, кто и так воспринимал свой народ как быдло, а другая половина состояла из напуганных и трусливых. Но в целом «народ оказался не тот». Но ведь это и так было понятно многим из «элитариев»? Если не после Болотной, то уж после Крыма точно?

Конечно, но все равно у «властителей дум» оставалась надежда на то, что война приведет к расколу, кризису, упадническим настроениям и в конце концов к тому, что люди озлобятся и «призовут власть к ответу».

Но вместо этого произошло прямо противоположное — люди действительно сплотились. Не потому, что их призывают к этому власти, а потому, что русские именно так и ведут себя в трудное время. Трудное не просто экономически или психологически, а в том числе и духовно. Мы проходим через горнило серьезнейших испытаний, и почти все это хорошо понимают. Для того чтобы победить (не просто Украину и Запад, а плоды собственных грехов и ошибок), нам действительно нужно сплочение и терпение. И как раз эти

черты являются одними из основных в нашем национальном характере, в существовании которого сейчас могут убедиться даже не утратившие объективности космополиты.

Сплочение ведь это и есть та самая соборность, то есть народное единство поверх барьеров, социальных и имущественных. Оно не отменяет социальные противоречия и проблемы, но становится выше них в час испытаний. Потому что русский народ в самом деле добрый и великодушный. При всех претензиях к обладателям несправедливо нажитых «палат каменных» он может отложить в сторону свое недовольство ими, если видит их работу на общее дело, на победу.

Доброта русских проявляется и в отношении к «украинцам», то есть к западной части русского мира, с которой мы сошлись в гражданской войне. За два года войны никакой массовой ненависти к ним не возникло. Да и не могло возникнуть, потому что мы действительно один народ, временно разделенный даже не границей, а идеологией и антинациональными играми украинской «элиты».

В том же опросе респондентов спрашивали, что бы они написали в короткой телеграмме простым гражданам Украины. В сумме около четверти опрошенных в разных вариантах призвали бы народ Украины перестать оказывать сопротивление и не доверять своей власти, 13 процентов написали бы «мы хотим мира, давайте жить мирно», каждый десятый: «держитесь, все будет хорошо», а восемь процентов: «мы одна нация, братские народы, вам лучше с Россией». Никакой ненависти к украинским гражданам практически никто в России не испытывает. Это видно не только по результатам опросов, но и по реакции на гибель гражданских на Украине в тех же соцсетях. Нет никакого злорадства и смакования, в отличии, увы, от реакции части украинского общества на те же обстрелы Белгорода. Потому что русским не нужно сплачивать народ ненавистью, ведь в отличие от искусственного «украинского нерусского народа» мы и в самом деле существуем.

И даже когда меняемся, то остаемся при этом неизменными в своей основе, в своих фундаментальных принципах и ценностях. Именно поэтому мы уверены в том, что терпеливо пройдем и нынешнее испытание, сохранив свою суть — добродушие и сплоченность.

ИА Регнум

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.01.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	87,65	▼ 0, 03
EUR	95,60	▼ 0, 47

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 17 января	Завтра, чт, 18 января				Пт, 19 января				Сб, 20 января				Вс, 21 января					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм					*	*	*	*	*	*					*	*	*	*
Туман, %																		
Температура, °C	-35	-34	-30	-28	-24	-20	-20	-18	-19	-18	-18	-17	-16	-14	-14	-13	-14	-14
Ощущается как, °C	-46	-44	-42	-40	-37	-33	-33	-30	-31	-30	-30	-28	-29	-26	-25	-23	-25	-25
Давление, мм рт. ст.	765	766	767	767	765	763	762	761	762	762	763	763	761	756	758	759	758	753
Ветер: скорость, м/с	3	3	5	5	7	9	9	9	8	8	8	8	11	12	8	8	9	9
порывы, м/с		6	8	9	13	15	15	15	15	14	14	15	19	22	15	13	15	16
направление	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю